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Ihre Kleine Anfrage vom 04.07.2024 
Verein Exokan 
 

 

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Lehmann, 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Frage: 

Aus welchen Gründen wurde dieser Verein aufgelöst? 

 

Antwort:  

Zu vereinsinternen Angelegenheiten können seitens des Magistrats keine Aussagen getroffen werden.  

 

2. Frage: 

Was geschieht mit dem Vereinsvermögen, falls vorhanden? 

 

Antwort:  

Siehe Antwort auf Frage 1.  

 

3. Frage: 

Wird diese Vereinsanlage einem anderen Verein angeboten? 

 

Antwort:  

Nein. Die Zustimmung zur Ansiedlung des Vereins an diesem Standort wurde seinerzeit an die 

Bedingung geknüpft, den waldähnlichen Charakter der Fläche zu erhalten. Wie im heutigen Bestand zu 

sehen ist, ist dies nicht vollständig erfolgt.  
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4. Frage: 

Werden die vorhandenen Gebäude zurückgebaut und wann soll dies erfolgen? 

 

Antwort:  

Ja ein Rückbau der Gebäude erfolgt, sobald die nötigen Finanzmittel zur Verfügung stehen. 

 

5. Frage: 

Gibt es Bestrebungen des Magistrates, dieses Gelände wieder aufzuforsten? 

 

Antwort:  

Das Ziel des Magistrats ist es, einen stadtökologischen und stadtklimatischen Vorteil im Sinne der 

Menschen in der benachbarten Heimstättensiedlung zu erreichen und das Gelände wieder zu 

bewalden. Hierfür sind zunächst die bestehenden Bauten und Leitungen zu entfernen, sodass das Ziel 

der Umsetzung das Jahr 2026 ist. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Michael Kolmer 

Stadtrat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


